Informe de la reunión alimentaria en la EUCOCO 2006

En primer lugar, hemos tenido conocimiento de la situación alimentaria en los campamentos de población refugiada saharaui a través de un informe presentado por el representante de la MLRS.

La situación se resume en una palabra: “catastrófica”.

En el stock actual del PAM ya no queda nada, en el stock de seguridad de ECHO sólo quedan 208 T de lentejas. De las donaciones bilaterales procedentes de algunos países de Europa, todavía quedan 1.000 T de pasta alimentaria y de arroz y sólo una pequeña cantidad de alimentos complementarios como atún.
La resolución final de esta conferencia retomará algunos elementos de nuestra discusión.
A lo largo del taller hemos decidido la creación de una coordinación euro euro-saharaui para mejorar y aumentar nuestra capacidad de lobby humanitario y desde este momento hemos iniciado acciones de lobby orientadas a las instituciones internacionales, como el PAM, el ACNUR y ECHO, pero también orientadas a los países donantes de estas instituciones.
El punto central de nuestras preocupaciones se retoma en un llamamiento de emergencia que voy a leer a continuación. Enviaremos este texto como muy tarde dentro de una semana a la secretaría de esta conferencia con la petición de que se lo reenvíen a ustedes lo antes posible.
Pedimos a cada uno y a cada una de ustedes que envíen este llamamiento a su gobierno con la demanda de reaccionar lo más rápidamente posible para evitar la hambruna en los campamentos.
He aquí el texto: 

Llamamiento de urgencia
La Cruz Roja Saharaui solicita una ayuda de emergencia para evitar la hambruna en los campamentos de refugiados cerca de Tinduf.

La situación de stock actual del PAM (que tiene el mandato de garantizar a la población refugiada los 4 productos básicos (los cereales, las leguminosas, el azúcar y el aceite vegetal)  es la siguiente:

Cereales:

000 toneladas
Leguminosas:
000 toneladas
Azúcar:

000 toneladas
Aceite vegetal: 
000 toneladas
El stock de seguridad en productos alimentarios básicos entregado por ECHO para un periodo de tres meses con el fin de paliar las rupturas de stock actual del PAM contiene:

Cereales:

000 toneladas
Leguminosas:
208 toneladas
Azúcar:

000 toneladas
Aceite vegetal
000 toneladas
Les rogamos que reaccionen inmediatamente con una actuación alimentaria a través de una ONG, presente en el terreno para aportar en las semanas próximas una contribución en productos alimentarios para garantizar las distribuciones hasta finales del año 2007.

Vitoria, 5 de noviembre de 2006
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