Conclusiones Taller Organización de la Acogida de los Niños y las Niñas Saharauis
A raíz de que en el año 1991 se llegó a un alto el fuego auspiciado por la ONU para realizar un referéndum de autodeterminación en el Sahara Occidental, se empezó con el proyecto de vacaciones en paz, por el cual se traen a niños y niñas saharauis a pasar el verano entre nosotros. Y estos niños y niñas han sido con su presencia los denunciantes de la situación política y del abandono que sufre su pueblo por parte de la comunidad internacional. 
Por ese motivo valoramos muy positivamente el reconocimiento que ha dado la 32 Conferencia Europea de Solidaridad con el Pueblo Saharaui EUCOCO 2006 al Proyecto de Vacaciones en Paz dedicando un taller a este programa.
Formado el taller, analizado y debatido durante todo el día de ayer, todos los participantes incidimos en la importancia y el objetivo para el cual se desarrolla este proyecto, siendo una forma de reivindicar los derechos del pueblo saharaui y dado que es uno de los proyectos a través de los cuales se están sentando las bases para el estrechamiento de los lazos culturales y sociopolíticos, que unen a los pueblos de España con el pueblo saharaui.
Reafirmándonos en el desarrollo de este proyecto y dada la amplitud del mismo (geográfico, político y social), proponemos la creación de una mesa nacional representada por todas las comunidades del Estado Español y el Frente Polisario, a través de la cual se unificarán todos los criterios sobre los procedimientos a seguir para el mejor funcionamiento del mismo.
También consideramos que la 32 Conferencia Europea de Solidaridad con el Pueblo saharaui EUCOCO 2006, es el marco adecuado para hacer un llamamiento a los países amigos, para que contribuyan en la ampliación de este proyecto.
También desde aquí pediríamos un aplauso para todas las familias que durante estos años han acogido niños y niñas saharauis por su esfuerzo y apoyo a la causa saharaui. 
