32ª EUCOCO. VITORIA-GASTEIZ 3-4-5 DE NOVIEMBRE 2006

CONCLUSIONES DEL TALLER DE SALUD

Chema Anda-Hasenna Enhamed

1.- Situación alimentaria en los campamentos

Se presenta el documento de denuncia firmado el 14 de octubre de 2006 por ONGs y Asociaciones:

· Solidaridad Internacional, MPDL, CRIC, CISP, Médicos del Mundo Grecia, PTM, ATTSF, Associació d´Amics del Poble Saharaui des Illes Balears, Asociación de Amigos y Amigas de la RASD de Vitoria.

· Se denuncia la política de aislamiento por hambre de las Agencias Internacionales que vienen creando una situación de sitio para presionar políticamente a la población saharaui.

· Desde la parte saharaui no se entiende y tras la explicación tampoco se entiende por parte del grupo de trabajo, la postura de Médicos del Mundo a la hora de no firmar el documento antes citado. Es una postura peculiar la de no firmar pero apoyar una nota descriptiva de la situación y unas consideraciones lógicas de las consecuencias que se derivarían si no llegan alimentos.  

2.- Presentación del Plan Estratégico de Salud (PES)

· Se presenta el documento que determina las líneas estratégicas para la salud en los campamentos y que se elaboró para definir la política de salud de la RASD.

· Dicho documento marca las prioridades en salud, los objetivos y los límites a los que se deben someter las organizaciones que aborden proyectos en relación con la salud.

3.- Convenio AECI-Médicos del Mundo sobre Salud Materno-Infantil

· Se expone la situación creada tras la firma del Convenio a 4 año entre la Agencia Española de Cooperación Internacional y Médicos del Mundo.

· El Convenio está en fase de identificación y se ha celebrado, el 10 de septiembre pasado, la primera reunión de la Mesa de Concertación en la que se deberán sentar los actores que tienen responsabilidades en programas de apoyo a la estructura sanitaria en Atención Primaria. Dicha Mesa la preside el Ministerio de Salud y asisten, aparte de las organizaciones con proyectos de Atención Primaria, la Oficina de Coordinación Sanitaria Saharaui y Médicos del Mundo que tiene la responsabilidad de la secretaría.
· No asiste a esta conferencia ningún representante de Médicos del Mundo lo que impide una visión completa de la situación.

4.- Incentivos para el personal de salud

· Se decide que las ONGs y Asociaciones incluyan en sus proyectos de salud un apartado para la incentivación del personal. Se pretende conseguir un montante anual que para el año 2007 no debe ser inferior a 500.000 euros.
· Asimismo se precisa de proyectos que refuercen las estructuras y recursos del Ministerio de Salud y, especialmente, la Dirección de Personal.

5.- Medios de diagnóstico
· Conforme marca el PES, se está trabajando desde la Oficina de Coordinación en la creación de una Unidad de Diagnóstico por Imagen con Radiología convencional y Ecografía. Se deberán adecuar los habitáculos para permitir el buen estado de los equipos y el material fungible.

· También se creará un Laboratorio de Análisis Clínicos centralizado con equipos para las determinaciones que se precisan.

· Ambas Unidades Centrales se ubicarán en el Hospital Nacional en Rabuni.

· En los hospitales de wilaya, la dotación será de inferior rango en Radiología y Laboratorio, potenciando la Ecografía como instrumento necesario para apoyo de los programas de Salud Materno-Infantil.

· Se insiste en que los fungibles de Radiología sean de la línea y tamaño que se ha determinado desde la Oficina de Coordinación. Asimismo los chasis deben ser los que se adecuan a los tamaños y línea determinados.
· Se ha optado por reveladoras manuales tras las experiencias tenidas con aparatos automáticos.

6.- Estructuras sanitarias mejorables.

· Dispensarios: 

La inadecuación de los locales destinados a dispensarios de daira a los trabajos actuales que se realizan en los campamentos dentro de los programas de salud del Ministerio, junto con su antigüedad y las consecuencias de las inundaciones de febrero de 2006, hacen necesario el replantear todos los proyectos de rehabilitación programados. Se considera necesario edificar unos nuevos dispensarios aislados del edificio de la daira con los huecos necesarios y la solidez precisa. Un ejemplo es el nuevo dispensario de Meheiriz.

· Hospitales:

De wilaya

Smara en construcción.

Aaiun rehabilitado y sin daños.

Ausserd pendiente de ejecución el proyecto de rehabilitación.

Dajla en buen estado.

Centrales:

Rabuni, finalizadas las obras, se debe realizar lo indicado en el punto de servicios centrales

Bol-La está siendo rehabilitado tras las inundaciones por la Asociación de Granada

Psisquiátrico necesita una rehabilitación a fondo
Antituberculoso en la misma situación

7. E.T.S.

· Aún considerando la necesidad de plantear una política tendente al embarazo sin riesgos, el espaciamiento de los embarazos y el fortalecimiento de la lactancia materna, es imposible intentar implantar programas de salud reproductiva por los condicionantes sociales, culturales y religiosos que se ven implicados en esta parcela de la salud. Es la propia sociedad saharaui la que tiene que llegar a producir este cambio y alcanzar las metas de una mejor salud en ese ámbito por la vía del debate social, la mejora de los cuidados en relación con el embarazo y el parto y con la disminución de la morbimortalidad infantil.

· Impulsar medios para que este debate se facilite, sensibilizar sobre los riesgos de ciertos embarazos, etc. es una posible línea de actuación pero sin que el fin de los programas sea un control de la natalidad.

· Sin embargo el riesgo de las enfermedades de transmisión sexual es ahora más alto que antes en los campamentos, ya que ya no existe la situación de aislamiento que conocimos antaño. Ahora la movilidad es grande y la posibilidad de infección mucho mayor.
· Es necesario impulsar programas de sensibilización en esta área de la patología prevenible.

8.- Basuras y residuos:
El deterioro medioambiental se aprecia cada vez como un problema más apremiante.

No se trata, solamente, de un problema de medios

Se debe realizar formación y sensibillización

Se precisa de la disciplina que había antes para el cumplimiento de las normas en relación con toda la cuestión medioambiental

Las organizaciones debemos ser ejemplares en el manejo de los residuos que se deriven, tanto de los proyectos, como de nuestra vida en los campamentos.

Muy importante exigir y extremar las condiciones de limpieza en las instituciones sanitarias

